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« I sottoscritti chiedono d'interrogare il mi-
nistro dell'istruzione pubblica, sull'impossibilità 
di funzionamento del Consiglio provinciale sco-
lastico di Cagliari per la mancanza del provve-
ditore e di altro personale indispensabile, e Be 
non indenda subito provvedere. 

« Mastino, Lussu, Orano ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare i mi-
nistri delle finanze e d'agricoltura, per sapere 
se sia vero che il Governo stia stipulando un 
contratto con una Società privata già tedesca 
per la vendita del mercurio della Regia miniera 
di Idria, e se non si creda che sarebbe stato 
opportuno e doveroso, prima di entrare in trat-
tative con la suddetta Società, accertare la le-
gittimità del possesso di gran parte delle azioni 
sociali, le quali, introdotte di contrabbando du-
rante la guerra da uno Stato nemico, dovreb-
bero essere confiscate e passare in proprietà 
dello Stato italiano. 

« Macrelli ». 

« Il sottoscritto cheide d'interrogare il mi-
nistro degli affari esteri, per conoscere quali 
provvedimenti sono stati presi per tutelare i 
cittadini Dezza, Vuattolo ed Armuzzi nostri 
connazionali, residenti da molti anni in Svizze-
ra (Zurigo), minacciati di espulsione solo per-
chè iscritti al partito socialista; e se è a sua 
conoscenza il fatto che alcuni parenti dei sud-
detti, siano stati arbitrariamente trattenuti alla 
frontiera e perquisiti dalle autorità svizzere. 

« Velia ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogai e il mi-
nistro dell'interno, sulla condotta dell'autorità 
politica nell'arresto di Carlo Pedroni, segretario 
della Federazione circondariale socialista di Pal-
lanza e direttore del giornale l'Aurora. 

« Beltrami ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici, sulla gettata di massi, 
che l'Amministrazione delle ferrovie dello Stato 
sta compiendo a sud delle pile del ponte ferro-
viario sull'Entella, opera che, come già altra 
volta avvenne, determinerà inevitabilmente un 
alzamento del livello del letto del fiume, costi-, 
tuendo così un serio pericolo per l'abitato della 
città di Chiavari. 

« Chiede altresì di conoscere quando saranno 
iniziati i lavori di prolungamento del molo di 
difesa di Santa Margherita Ligure, lavori che, 
come le recenti mareggiate hanno dimostrato, 
devono essere senza indugio intrapresi, per as-
sicurare la tranquillità delle acque di quel porto 
e per l'incolumità dell'abitato. 

« Boggiano-Pico ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare i mi-
nistri dell'interno e della guerra, per sapere 
che cosa ci sia di vero nella voce diffusasi a 
mezzo della stampa, che suscita risentimento le-
gittimo nella popolazione di Messina, circa il 
minacciato trasferimento di quella legione dei 
Reali carabinieri in altra città. 

« Toscano ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il pre-
sidente del Consiglio dei ministri, ministro del-
l'interno, ed il ministro del tesoro, per cono-
scere i provvedimenti che intendono adottare 
in seguito al diniego opposto dal Senato alla se-
conda indennità caro-viveri a favore d„ei dipen-
denti degli enti locali: e ciò non solo per adem-
piere ad un preciso impégno assunto dal Go-
verno con circolare vibrata diarante l'ultimo pe-
riodo elettorale verso una vasta categoria di 
funzionari e salariati, ma anche per porre i 
comuni, specialmente del Mezzogiorno, in con-
dizioni di far fronte con mutui di favore al pa-
gamento di detta indennità già da essi delibe-
rata in conseguenza appunto della circolare mi-
natoria dai prefetti in seguito alle istruzioni 
tassative del Governo. 

« Mastracchi ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici, per conoscere le ra-
gioni che consigliarono la soppressione del 
treno 1063 sulla trat ta Spezia-Pisa e per sa-
pere se non creda di dover ordinare il solle-
cito ripristino del treno stesso, necessario alle 
comunicazioni della Lunigiana col centro com-
merciale della provincia (Carrara) e con quello 
amministrativo e giudiziario (Massa). (L'in-
terrogante chiede la risposta scritta). 

« Donegani ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici, per sapere quando 
potrà essere messo in opera l'armamento del 
tratto Soverato-Chiaràvalle delle linee Cala-
bro-Ducane e se non ritenga opportuno affret-
tarne l'esecuzione. (L'interrogante chiede la ri-
sposta scritta). 

« Siciliani ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro d'agricoltura, per sapere come intenda 
risolvere la crisi che si produce alla Regia 
scuola di viticoltura ed enologia di Catania, 
dato il fatto della mancanza di fondi per le 
esercitazioni di chimica analitica, per quelle di 
enologia e degustazione, e per il trasporto degli 
allievi dalla città alla distante sede della scuola. 
(L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Marescalchi ». 


